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با بالا گرفتن اختلافات در شورای یکدست اصلاح‌طلب اول 
و حواشی میان شهرداری و شورا، 11شهریور 81، تجمعی 
حدود 400 نفر از سوی حزب اصلاح‌طلب مردم‌سالاری 
مقابل شورای شهر تهران برگزار شد. به گزارش ایسنا، 
افراد حاضر در این تجمع با سردادن شعارهایی از قبیل 
اقتدار، اقتدار و پلاکاردهایی از قبیل »اگر شهردار را نخواهیم، 
چه باید بکنیم؟« حمایت خود را از شورا اعالم کردند. 
ابراهیم اصغرزاده، نایب‌رئیس شورای اسالمی شهر تهران در 
این تجمع با درخواست حاضران پشت بلندگو قرار گرفت 
و خطاب به آنان گفت: »چندسال پیش مردم تصمیم گرفتند 
انحصارطلبان را به دلیل »بی‌عرضگی« بیرون بیندازند. همین 
مردم اگر احساس کنند اصلاح‌طلبان بی‌عرضه‌تر از آنان 
عمل کرده‌اند، همین‌ها را بیرون خواهند انداخت. مگر 
می‌توانیم به اصلاح‌طلبان حکومتی و دولتی تبدیل شویم. 
ما از دولت خاتمی و وزارت کشور حمایت می‌کنیم اما 
باشیم.  وزارتخانه  هر  بی‌عرضگی  توجیه‌کننده‌  نمی‌توانیم 
خواسته‌های  برابر  در  می‌تواند  کی  تا  خاتمی  دولت 
مردم مقاومت کند. شورا، نماینده‌ تهران است. این مردم 
هستند که هزینه‌ پایتخت را می‌پردازند. ما روی چاه نفت 
نشسته‌ایم. بسیاری از کشورها برای اداره‌ پایتخت فرمول 
دارند. به شرطی که هزینه‌ها پشت درهای بسته حیف و 
میل نشود. اینکه حمل‌ونقل شهری را خصوصی و تراکم 
را گران کنید و رفتار غیردموکراتیک و زندگی تجملی در 

پیش گیرید و هزینه‌ آن را از جیب مردم بپردازید، رفتاری 
»فاشیستی« است. در تمام دنیا حمایت از طبقه‌ فقیر و 
متوسط، رایج است اما شما کاری می‌کنید این طبقه‌ متوسط 
به گروه‌های فقیرتر تجزیه شود و قدرت خرید را از دست 
بدهد. چگونه می‌خواهید پای صندوق از مردم رای بگیرید؟ 
 بحث‌های ما تبلیغاتی نیست؛ چون اعضای شورا نیازی 
به تبلیغ ندارند. نمی‌توان سر مردم کلاه گذاشت و ماشین 
امضای شهرداری شد. من صدای »فاشیزم«، »دیکتاتوری« 
و »پدرسالاری« را که چندسال پیش، مردم دست رد به آن 
زدند، می‌شنوم و رد پای آن را در میان دوستان اصلاح‌طلبم 
می‌بینم. شما نمی‌دانید یک مدیر شهرداری چگونه متکبرانه 

با مردم برخورد می‌کند. 
شوراها باید چنان اقتداری داشته باشند که هر شهردار را با 
نخستین تخلف، برکنار کنند. وی افزود: شما بچه‌ مردم را به 
دلیل اعتیاد از اداره اخراج می‌کنید، من با چه رویی از این 

کنم!  دفاع  شهردار 
به  نیز  مردم‌سالاری  دبیرکل حزب  کواکبیان،  مصطفی 
سخنرانی در این تجمع پرداخت. وی در سخنان خود اتهاماتی 
را علیه شهردار تهران و شهرداری و شرکت‌های تابعه مطرح 
کرد و در بخشی از سخنان خود گفت: اگر ملک‌مدنی تا 
هشت روز دیگر شهردار باقی بماند، تمام اسناد و مدارکی را 
که از تخلفات شهرداری و شرکت‌های تابعه در دست داریم، 

در مطبوعات منتشر خواهیم کرد. 

نمی‌توانیم توجیه‌کننده‌ بی‌عرضگی دولت خاتمی باشیم

 اصغرزاده: صدای فاشیسم و دیکتاتوری را 
در میان دوستان اصلاح‌طلبم می‌شنوم

دیروز این هفته 
 10شهریور

1386 به حکم رهبر معظم انقلاب، سرلشکر محمدعلی جعفری به فرماندهی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی منصوب شد. 

1377 جمهوری اسلامی ایران به دلیل پخش برنامه فارسی رادیو آزادی، از آمریکا به دیوان 
لاهه شکایت کرد. 

1369 ابوالحسن بنی‌صدر در گفت‌وگو با نشریه »الشرق الاوسط« اظهار داشت وضعیت زندگی 
من در پاریس از وضع یک زندانی به مراتب بدتر است!

1360 مجلس شورای اسلامی دو روز پس از انفجار نخست‌وزیری، آیت‌الله مهدوی‌کنی را به 
ریاست هیات دولت منصوب کرد. 

1359 نمایندگان مجلس شورای اسلامی جوابیه مفصلی به نامه نمایندگان کنگره آمریکا دادند. 
در این پاسخنامه موارد و سوابق دخالت‌های آمریکا در ایران یادآوری شد و از نمایندگان کنگره 
خواستند خسارات وارده از سوی آمریکا به ایران را بررسی کرده و حقوق ایران را تأدیه کنند. 
1330 آیت‌الله ابوالقاسم کاشانی خواستار انتقال وجوه نقدی مردم از بانک شاهی )بانک انگلیس 

در خاورمیانه( به بانک ملی یا هر بانک ایرانی دیگر شد. 
 11 شهریور

1375 آلفونس داماتو، سناتور آمریکایی خواستار اجرای مجازات‌های تجاری پیش‌بینی‌شده ضد 
چند شرکت نفتی خارجی به‌ویژه فرانسوی‌، مالزیایی و ترکیه شد که با ایران همکاری می‌کنند. 
1359 امام خمینی در پیامی که به مناسبت فرارسیدن ایام حج صادر کرد، مسئولیت حل مساله 

گروگان‌ها را به مجلس شورای اسلامی واگذار کرد. 
1350 ایران استقلال قطر را به رسمیت شناخت‌. 

1332 فضل‌الله زاهدی، نخست‌وزیر در نامه‌ای به آیزنهاور توجه وی را به لزوم ارسال فوری کمک‌های 
اقتصادی به ایران جلب کرد. آیزنهاور در پاسخ به زاهدی، ضمن تایید فوری و ضروری بودن 
احتیاجات ایران اعلام کرد: »تقاضای دولت ایران با همدردی مورد مطالعه قرار خواهد گرفت.« 

 12 شهریور

1368 یک نظامی بلندپایه آمریکایی به عمدی بودن حادثه حمله ناو »وینسنس‌« به هواپیمای 
مسافربری ایران اعتراف کرد. 

1368 طی حکمی از سوی هاشمی‌رفسنجانی رئیس‌جمهور، میرحسین موسوی به‌عنوان مشاور 
سیاسی رئیس‌جمهوری منصوب شد. 

1367 با پیام حجت‌الاسلام خامنه‌ای رئیس‌جمهور و سخنرانی علی‌اکبر ولایتی وزیر امور خارجه 
کنفرانس خلع‌ سلاح در ژنو به ریاست ایران و با حضور نمایندگان 40 کشور جهان آغاز به کار کرد. 
1359   10 نفر از عاملان فاجعه آتش‌سوزی سینما رکس آبادان به موجب حکم صادره از سوی 

دادگاه ویژه رسیدگی به این جنایت به اعدام محکوم شدند. 
1358 صادق طباطبایی، معاون سیاسی نخست‌وزیر و سخنگوی دولت در مصاحبه‌ای اعلام کرد در 
جریان آزادسازی شهر مهاباد، تعدادی ماموران خارجی با لباس کردی در جبهه ضدانقلابیون کرد 
بازداشت شده‌اند. وی گفت بعضی از دستگیرشدگان غیرایرانی خود را خبرنگار معرفی کرده بودند. 
1357 روزنامه »هرالد تریبون« چاپ لندن در گزارشی ضمن حمایت از رژیم شاه نوشت »حکومت 

شاه تنها سنگر مطمئن در اقیانوسی از بی‌ثباتی است.«
1324 سیدجعفر پیشه‌وری تاسیس حزب دموکرات آذربایجان را اعلام کرد. 

1294 رئیس علی دلواری، رهبر مبارزان تنگستانی در جنگ علیه نیروهای انگلیسی در بوشهر 
در 34 سالگی به شهادت رسید. 

 13 شهریور

1384 شورای اسلامی شهر تهران دکتر محمد قالیباف را به‌عنوان شهردار انتخاب کرد. 
1376 با حکم رئیس‌جمهور، سیدکاظم بجنوردی به ریاست کتابخانه ملی جمهوری اسلامی 

ایران منصوب شد. 
1374 »وال استریت ژورنال« فاش کرد در شکل‌گیری لایحه سناتور »داماتو« در مورد وضع تحریم 
شرکت‌های تجاری طرف معامله با ایران، یک گروه طرفدار اسرائیل نقش فعالی ایفا کرده است. 
1364 مراسم تنفیذ حکم دومین دوره ریاست‌جمهوری آیت‌الله خامنه‌ای در حسینیه جماران 

برگزار شد. 
1357 یکی از بزرگ‌ترین راهپیمایی‌های تاریخ انقلاب در روز عید فطر در تهران برگزار شد. 
شاه با یک بالگردکه منوچهر خسروداد فرمانده هوانیروز آن را هدایت می‌کرد، راهپیمایان را 

از بالا نظاره می‌کرد. 
1330 محمد مصدق، نخست‌وزیر اعلام کرد چون انگلیسی‌ها قصد دارند ایران را دچار مضیقه 

مالی کنند، بنا داریم جواز اقامت تمامی کارشناسان انگلیسی مقیم ایران را لغو و باطل کنیم. 
1307 وزارت امور خارجه بریتانیا بار دیگر ادعای مالکیت ایران بر جزایر تنب بزرگ، تنب 

کوچک و ابوموسی را انکار کرد!
 14 شهریور

1382 سیدمحمد خاتمی، رئیس‌جمهور در ملاقات با رئیس سازمان کنفرانس اسلامی خواستار 
اتخاذ مواضع مشترک و محکم کشورهای اسلامی در مورد فجایع جاری در عراق و فلسطین شد. 
1367 میرحسین موسوی طی نامه‌ای به حجت‌الاسلام‌والمسلمین خامنه‌ای، رئیس‌جمهور استعفای 
خود را از نخست‌وزیری اعلام کرد. در این نامه عدم تفاهم فی‌مابین دولت و مجلس در زمینه نوع 

نگرش به وزیران معرفی شده، دلیل استعفا عنوان شد. 
1364 اولین شماره روزنامه »رسالت« به صاحب‌امتیازی و مدیرمسئولی حجت‌الاسلام احمد 

آذری قمی در تهران منتشر شد. 
1360 سرهنگ وحیددستجردی، رئیس کل شهربانی جمهوری اسلامی ایران که در حادثه انفجار 

نخست‌وزیری به‌شدت دچار سوختگی شده بود، در بیمارستان به شهادت رسید. 
1289 نشریه »کاوه« متعلق به حسن تقی‌زاده که در برلین منتشر می‌شود، طی گزارشی در دفاع 
از فرهنگ غربی نوشت: »ایران باید ظاهرا و باطنا، جسما و روحا فرنگی‌مآب شود و بس!«

 15 شهریور

1368 طی حکمی از سوی آیت‌الله یزدی رئیس قوه قضائیه، اسدالله لاجوردی رئیس سابق زندان 
اوین به سمت رئیس سازمان زندان‌ها و اقدامات تامین و تربیتی کشور منصوب شد. 

1367 امام خمینی ضمن اظهار تعجب از استعفای میرحسین موسوی از نخست‌وزیری تصریح 
کردند: »در زمانی که مردم حزب‌الله برای یاری اسلام فرزندان خود را به قربانگاه می‌برند، چه 
وقت گله و استعفاست؟!« حجت‌الاسلام خامنه‌ای رئیس‌جمهور نیز استعفای موسوی را نپذیرفتند. 
1357 امام خمینی در پیامی به مناسبت برگزاری عید فطر در تهران گفتند: »مردم مسلمان ایران 
به دنبال برگزاری نماز عید، دست به عبادت ارزنده دیگری زدند و آن فریاد کوبنده علیه دستگاه 

جبار و چپاولگر بود.« 
 16 شهریور

1374 مرکز مطالعات خاورمیانه دانشگاه لندن کتابی به زبان انگلیسی در مورد جزایر ایرانی 
تنب و ابوموسی انتشار داد. در این کتاب با استفاده از ده‌ها سند رسمی، حاکمیت ایران بر جزایر 
سه‌گانه، چگونگی غصب این جزایر توسط انگلیس، چگونگی انحراف و قلب حقایق تاریخی در 

مورد این جزایر را بررسی کرده است. 
1357 در پی دعوت جامعه روحانیت مبارز تهران برای راهپیمایی گسترده، حدود دو میلیون نفر 
در میدان شهیاد )آزادی( اجتماع کردند. در این اجتماع نام میدان از شهیاد به آزادی تغییر کرد. 

ویژگی این راهپیمایی حضور گسترده زنان بود. 

 موسوی‌خوئینی‌ها: شاخصه خط امام 
کوتاه نیامدن در برابر فشارهای آمریکاست

16شهریور 1359، روزنامه اطلاعات گفت‌و‌شنود تلفنی مستقیم 
مردم با موسوی خوئینی‌ها را منتشر کرد. موسوی خوئینی‌ها در این 
گفت‌وگو با اشاره به تسخیر لانه جاسوسی گفت: ما باید جاسوسان 
آمریکایی را محاکمه کنیم تا دنیا بداند آمریکا به جای دیپلمات به 

ایران جاسوس فرستاده است. 
امام در همان اول که جاسوسخانه به تصرف دانشجویان در آمد، 
گفتند اگر آمریکا شاه و دارایی‌های ایران را پس دهد و به جنایاتش 
اعتراف کند ما گروگان‌ها را آزاد می‌کنیم و باید همچنان بر موضع 
خویش استوار بمانیم. چون یکی از شرایطی که ما در برابر آزادی 
گروگان‌ها قید کرده بودیم همین استرداد شاه بود و این مساله درحال 
حاضر منتفی شده است و آمریکا این وضع را پیش آورد که شاه را 
به ایران بازنگرداند پس ما باید گروگان‌ها رامحاکمه کنیم تا دنیا بداند 
آمریکا به جای فرستادن دیپلمات، جاسوس به ایران فرستاده است. 
تازه باید جنایات و کار‌های جاسوسان هم مشخص شود و چنانچه 
آمریکا اموال شاه را پس بدهد ما هنوز خیلی با آمریکا حرف داریم، 
مساله اموال خود ما هست و خساراتی که دست‌کم در این ۳۰ سال 
اخیر به ایران وارد کرده و کشتارهایی که به صلاحدید او انجام 
شده است؛ نفت ما را حراج کرده و کشاورزی ما را از بین برده و 

خیلی مسائل دیگر. 
کلا جنایات آمریکا آنقدر زیاد است که فقط با برگرداندن اموال 

شاه و اعتراف به جنایات، مسائل تمام نمی‌شود. 

وی در پاسخ به سوالی در زمینه ویژگی‌های 
خط امام نیز گفت: اگر ما بخواهیم 
ویژگی‌های خط امام را عنوان کنیم باید 
از سال ۴۲ به‌بعد موضع‌گیری‌های سیاسی 
ایشان را که همیشه مبنای آن خط اسلامی 
و مکتبی بود بررسی کنیم، در آن زمانی 
که آمریکا سخت‌ترین فشارها را بر ایران وارد می‌کرد بعضی از 
شخصیت‌های سیاسی و گروه‌های سیاسی می‌گفتند ما باید کمی 
کوتاه بیاییم و در حقیقت تنها این امام بود که در موضع مکتبی 
خویش قاطعانه ایستاده بود و همواره می‌گفتند ما داریم یک وظیفه 

شرعی را انجام می‌دهیم و این به ما ربطی ندارد که پیروز شویم یا 
نشویم و این به خداوند مربوط است و ما وظیفه داریم آنچه اسلام بر 
دوش ما گذاشته انجام بدهیم و این یکی از ویژگی‌های خط امام است. 
موسوی خوئینی‌ها درمورد رابطه خود با رئیس‌جمهور گفت: من از 
نظر فکری با بنی‌صدر مخالف هستم ولی مخالفت نمی‌کنم؛ یعنی 
کاری علیه ایشان انجام نمی‌دهم زیرا وقتی ملتی به شخصی به‌عنوان 
رئیس‌جمهوری رای می‌دهد و امام هم تکلیف شرعی می‌کند که 
از ایشان پشتیبانی شود هرکسی مخالفت کند عملی خلاف شرع 
مرتکب شده و ایشان طبق حدود قانون اساسی هر اقدامی که بخواهد 

انجام دهد مجاز است. 

شنبه هر هفته در صفحه »حافظه« فرهیختگان با روایت‌هایی 

از روزنامه‌ها و رسانه‌های دیروز در همان هفته، حافظه تاریخی 

شما را به چالش می‌کشیم. مهم‌ترین وقایع 10 تا 16 شهریور 

برای شماره امروز...

حانیه موحدین
روزنامه نگار

‏‏جماران 13 شهریور 1362، به مناسبت دومین سالگرد شهادت دادستان کل 
 انقلاب اسلامی، میزبان خانواده و طلاب مدرسه شهید قدوسی بود. امام خمینی
علی  آقای  مرحوم  شهادت  بزرگ  ‏‏ضایعه  فرمودند:  دیدار  این  در 
قدوسی)دادستان کل انقلاب اسلامی که به دست یکی از اعضای گروهک 
منافقین به شهادت رسید( باعث تاسف و تاثر است. من‏‎ ‎‏سال‌های طولانی 
 ‎با او آشنا بودم. ایشان اهل علم و عمل بود و در راه اسلام هم فدا شد. ‏
ان‌شاءالله  فرماید.  عنایت  او  بر  را  واسعه‌اش  رحمت‌های  خداوند  ‎‏امیدوارم 

آقازاده ایشان‏‎ ‎‏هم راه ایشان را طی کند. ‏
‏‏ راجع به مدرسه‌ها و حوزه‌ها کرارا عرض کرده‌ام علم بی‌تقوا اگر مضر 
نباشد، مفید‏‎ ‎‏هم نیست. آن مقداری که اسلام از عالم‌های بی‌تقوا صدمه دیده 
است، معلوم نیست از‏‎ ‎‏مردم عادی دیده باشد. آنچه اصل است تقواست، ولی 
اگر همین تقوا نزد اشخاصی‏‎ ‎‏جاهل باشد، گاهی ضرر می‌زند. آدم‌هایی که 
ظاهر صالح دارند ممکن است به واسطه‎ ‎‏ناآشنایی به مبانی اسلام، اشتباهاتی 
انجام دهند، اما علم و تقوا اگر درکسی جمع شد در‏‎ ‎‏دنیا و آخرت سعادتمند 

است و آقای قدوسی هم عالم بود و هم متقی. ‏
فقه  و  اسلامی  مسائل  در  سابق  از  بیشتر  باید  امروز  علمیه  ‏‏  ‏‏حوزه‌های 
جدیت داشته باشند و‏‎ ‎‏مساله فقه به همان نحوی که مشایخ درست کرده‌اند، 
به اهل علم  به واسطه گرفتاری‌ها  بماند. لکن الان که‏‎ ‎‏ایران  باید محفوظ 
احتیاج دارد، اگرچه به‌طور موقت آقایان باید به‏ خدمت‌هایشان ادامه دهند 
و درست است که تحصیل فقه در اولویت است، اما همه اینها‏‎ ‎‏به خاطر حفظ 
اسلام است. امروز اگر برای حفظ اسلام احتیاج باشد که آقایان به‏‎ ‎‏جبهه‌ها 
بروند و رزمندگان را تشویق کنند، باید این کار را انجام دهند. همچنین 
امور‏‎ ‎‏قضایی از باب اینکه قضاوت و یادگیری آن از حوزه‌ها سلب شده 
بود و کسی هم فکر‏‎ ‎‏دخالت در آن نمی‌کرد و از این جهت نقیصه زیاد 
داشت و دارد.  با اینکه پیش از این‏‎ ‎‏من اجازه نمی‌دادم که با تقلید، قضاوت 
انجام شود، لکن چون کمبود داریم افرادی که با‏‎ ‎‏تقلید می‌توانند عهده‌دار 

این مساله باشند، مانعی ندارد. شاید شما مطلع باشید با آنکه‏‎ ‎‏شارع مقدس 
این حتی یک  اهتمام داشته است، درسابق برخلاف  امر قضا آن همه  به 
عده‏‎ ‎‏کمونیست هم قضاوت می‌کردند و آقایان به خاطر اینکه این منصب 
بزرگ به دست‏‎ ‎‏بی‌تقواها نیفتد باید در این امر شرکت کنند.  ما تکلیف 
جمهوری  زمانی‌که  تا  کنیم  حفظ  جهات‏‎ ‎‏را  سایر  و  قضاوت  که  داریم 
اسلامی در سیر خود قرار بگیرد، آنگاه علما به‏‎ ‎‏پست‌های خودشان که از 
همه شریف‌تر است برگردند. من از ابتدا همین مطلب را‏‎ ‎‏می‌گفتم که علما 
شأن‌شان نیست مسئولیت دولتی بپذیرند؛ خیال می‌کردم بدون آنها‏‎ ‎‏کارها 
درست می‌شود. ولی پس از مدتی دیدم اگر به این وضع باقی بمانیم، اصل 
اینها  اسلام‏‎ ‎‏هم درخطر می‌افتد و از آن مبنای اول برگشتم و مادامی که 
اشخاص صالح را به‏‎ ‎‏جای خود پیدا نکرده‌اند، باید باشند. ان‌شاءالله خداوند 

شما را حفظ کند و بتوانید به‏‎ ‎‏تحصیل و خدمت‌تان ادامه دهید. ‏

بنیانگذار کبیر انقلاب |  اسلام از عالم‌های بی‌تقوا بیش از مردم عادی صدمه دیده است

احمدی‌نژاد و مشایی هیچ‌وقت اصولگرا نبودند

زیباکلام: در هیچ‌زمینه‌ای نظرات مشایی با اصولگرایان یکی نیست
صادق زیباکلام، 14 شهریور 90، در گفت‌وگو با »سیاست‌نامه« گفت: »من معتقدم 
احمدی‌نژاد و رحیم مشایی و اساسا گروه و جریانی که با ایشان شناخته می‌شوند هیچ‌وقت 
‌اصولگرا نبودند و تنها رویارویی با جناح چپ، اصلاح‌طلبان و هاشمی‌رفسنجانی باعث 
شد نوعی انسجام تاکتیکی میان احمدی‌نژاد و مشایی از یک‌سو و اصولگرایان از سوی 
دیگر به وجود بیاید و گرنه در هیچ‌زمینه‌ای نقطه‌نظرات آقای رحیم مشایی به‌عنوان 

مغز متفکر فکری و فرهنگی دولت آقای احمدی‌نژاد با اصولگرایان یکی نیست. 
بعد از انتخابات 22 خرداد یک‌بار شما ندیدید و نشنیدید که آقای رحیم مشایی 
مخالفان، منتقدان و معترضان به نتایج انتخابات را فتنه‌گر، منافق، نوکر آمریکا و 
استکبار جهانی بنامند، چراکه اساسا ایشان چنین اعتقادی ندارند، بنابراین یک‌بار هم 
چنین الفاظی را به کار نبرده است پس شما چطور می‌خواهید بگویید که آقای رحیم 

مشایی و احمدی‌نژاد اصولگرا هستند!
شاید بتوان اصولگرایان را به دو گروه و دو جریان اصلی تقسیم کرد؛ جریان اول 
که من آنها را اصولگرایان سنتی می‌گویم که شامل موتلفه، روحانیت مبارز، جامعه 
مدرسین حوزه علمیه قم و ائمه‌جمعه و جماعت می‌شوند و جریان دوم و سر دیگر که 
البته اگر ما آنها را به‌عنوان اصولگرا قبول داشته باشیم این گروه شامل آقای مهندس 
رحیم مشایی و احمدی‌نژاد است و آینده سیاسی ایران در چنبر رقابت سیاسی این 

دو طیف پیش‌بینی می‌شود.
 من معتقدم که این رقابت و کش‌مکش سیاسی به نفع آقای احمدی‌نژاد و مشایی 
تمام خواهد شد و آنها خواهند توانست چیزی حدود دوسوم نمایندگان مجلس نهم 

را از آن خود کنند!
وقتی آقای احمدی‌نژاد بتواند دوسوم مجلس نهم را با نمایندگان خود داشته باشد 
دیگر نمی‌توان انتظار داشت که به ایشان بگوییم آقای احمدی‌نژاد شما هشت ساله 
خدمت‌تان به پایان رسیده، بفرمایید بروید کنار و اجازه دهید که آقایان دکتر علی 

اکبر ولایتی، دکتر علی لاریجانی یا دکتر احمد توکلی به صحنه رقابت انتخاباتی 
بیایند و توفیق شما را در سنگر دیگری آرزو داریم، نه!

نامزد معرفی‌شده از سوی این ائتلاف یا خود آقای رحیم مشایی خواهد بود یا اگر 
ببینند مخالفت با ایشان زیاد است چهره‌ای دیگر که به آقای احمدی‌نژاد نزدیک 
اما حساسیت آقای رحیم مشایی را ندارد به‌عنوان نامزد اصلی خودشان معرفی کنند.

 شورای نگهبان آقای مصطفی معین را نیز رد صلاحیت کردند اما ایشان با استفاده از 
حکم حکومتی وارد صحنه انتخابات شدند ضمن اینکه دلیلی وجود ندارد که شورای 
نگهبان ایشان را رد صلاحیت کنند و چرا مهندس رحیم مشایی نتوانند از حکم 

حکومتی استفاده کنند.«

روزنامه اعتماد ملی، 10 شهریور 87، چنین گزارش داد: از اقبال بلند 
دولت نهم است که در هنگامه اتفاق‌های مهم معمولا مجلس تعطیل 
است و دولت می‌تواند در این تعطیلات با خیالی راحت اقدامات 
موردنظرخود را که گاهی مخالف نظر مجلسیان است پی بگیرد. 
اقبال بلند مشایی هم این بود که مجلس به تعطیلات خورد. فردا 
البته آزمون مجلسیانی است که پیش از تعطیلات مجلس با حرارت 
شعار مرگ بر اسرائیل سرمی‌دادند و استعفای مشایی را می‌خواستند. 
شاید فردا برخی از این حرارت‌ها فروکش کرده باشد اما محمدرضا 

باهنر، نایب‌رئیس مجلس همچنان تاکید دارد مشایی باید برود. 
 وی در پاسخ به خبرنگار »ایلنا«، در واکنش به اینکه برخی نمایندگان 
معتقدند پس از حمایت‌های مقام معظم رهبری از عملکرد دولت 
نهم و تاکید ایشان بر پرهیز از جنجال‌آفرینی، مجلس نباید اظهارات 

مشایی را پیگیری کند، اظهار داشت: سخنان معاون رئیس‌جمهور در 
اعلام دوستی با مردم اسرائیل، غیرقابل بخشش است. این موضوع 

شوخی‌بردار نیست و مشایی باید برود. 
 اجرای طرح تحول اقتصادی بدون اطلاع مجلس دیگر موضوعی 
بود که نایب‌رئیس‌مجلس درباره آن به دولت هشدار داد. نمایندگان 
مجلس کمیسیون ویژه بررسی طرح تحول اقتصادی را تشکیل داده 
و درحال حاضر به امید این هستند که دولت در اجرای طرح تحول 
اقتصادی مجلس را نیز به بازی بگیرد اما هنوز بسیاری از نمایندگان 
مجلس از جزئیات طرح تحول اقتصادی همچنان بی‌اطلاع هستند و 
درباره این طرح ابهام دارند. زمانی‌که نمایندگان مجلس در تعطیلات 
تابستانی بودند، دولت مشغول جمع‌آوری فرم اطلاعات اقتصادی 
خانوارها بود و خود را برای طی مراحل بعدی این طرح آماده 
می‌کرد. باوجود این تصمیم دولت اما 
نمایندگان مجلس همچنان بر عواقب 
ناشی از این طرح تاکید دارند و معتقدند 
دولت نباید در اجرای این طرح شتاب 
داشته باشد حتی اگر اجرای این طرح به 
این دولت وصال ندهد و به دولت‌های 
دیگر بکشد. نایب‌رئیس دوم مجلس به 
طرح تحول اقتصادی دولت نهم اشاره 
کرد و گفت: اگر دولت بدون اطلاع 
مجلس، وارد اجرای این طرح شود 
دخالت می‌کنیم و ترمزدستی دولت را 
می‌کشیم؛ زیرا زمانی این طرح اجرایی 
می‌شود که تفاهمی بین مجلس و دولت 

ایجاد شود. 

باهنر: ترمزدستی دولت را می‌کشیم
 پورنجاتی با انتقاد از عملکرد دولت تاکید کرد فضای کشور شرایطی پیدا کرده

که در مجلس، هر روز شاهد استیضاح متعدد وزرا هستیم 

  وزیر انتخابی خاتمی در تراز جمهوری اسلامی نیست 
حالا دولت اصلاحات پیشکش!

به گزارش »مهر«، 11 شهریور 82 احمد پورنجاتی رئیس کمیسیون فرهنگی و نماینده تهران در مجلس ششم 
در مخالفت با فرجی دانا به‌عنوان وزیر پیشنهادی خاتمی برای تصدی وزارت علوم، در صحن علنی مجلس اظهار 
داشت: »مهم‌ترین اصل که در انتخاب هر مسئول باید مورد توجه قرار گیرد این است که در انتخاب اشخاص 
عدالت رعایت شود، ولی به نظر می‌رسد روند انتخاب در دولت روند مناسبی نیست و در این سال‌های آخر 
فعالیت دولت، گویی فضای اسقاط تکلیف حاکم است؛ یعنی ما نمی‌توانیم کسی را که برای انجام مسئولیت 
مناسب باشد، پیدا کنیم. ببینید فضای کشور چه شرایطی پیدا کرده در مجلس، هر روز شاهد سوالات یا استیضاح 
متعد د از وزرا هستیم.« وی با اشاره به اینکه باید در حوزه انتخاب وزیر به‌گونه‌ای عمل کنیم که فردا پشیمان 
نشویم، گفت: »مصلحت دولت در این است که از مجلس نظرات قابل قبولی را بشنود نه اینکه مجلس به تبع 
دولت تصمیم بگیرد.« رئیس کمیسیون فرهنگی تصریح کرد: »کسی را انتخاب کنید که سابقه سیاسی فعال 

در طول تحصیلی خود داشته باشد، وزیر باید آدم سیاسی پیچیده باشد.« 
پورنجاتی صبر و تحمل برای انتخاب یک وزیر مناسب را مورد تاکید قرار داد و خطاب به مجلس گفت: »کاری 
نکنید که فردا زانوی غم بغل بگیرید و بگویید چرا این کار را کردید.« وی تصریح کرد: »برای کسانی که 
ارزشی هستند می‌گویم من هیچ سابقه‌ ارزشی‌ای بعد از انقلاب از ایشان ندیده‌ام و من جدا در مورد این انتخاب 
از آقای خاتمی گلایه دارم.« رئیس کمیسیون فرهنگی مجلس تصریح کرد: »من در مورد مسائل علمی ایشان 
بحثی ندارم ولی مدیریت و سابقه سیاسی ایشان را کافی نمی‌دانم. من پشت سر آقای فرجی‌دانا نماز می‌خوانم ولی 
عملکرد ایشان را برای وزارت علوم، تحقیقات و فناوری تایید نمی‌کنم.« وی از نمایندگان مجلس درخواست 
کرد در انتخاب وزیر عجله نکنند و گفت: »دلسوزان دانشگاه نگران هستند و می‌گویند این انتصاب در تراز 
جمهوری اسلامی ایران نیست، حالا دولت اصلاحات پیشکش! کاش آقای خاتمی می‌ماند و من چشم در چشم 
به ایشان می‌گفتم این انتخاب به ضرر دولت و مجلس است.« وی در پایان گفت: »از اینکه تند صحبت کردم 

معذرت می‌خواهم اما نمی‌‌بخشم کسی را که فکر کند من به ضرر نظام صحبت کردم.«

میرحسین موسوی: باید معیارهای آمریکایی را از زندگی 
خود بیرون کنیم

 برای سالم‌سازی کشور 
باید میزان اثرپذیری از معیارهای 

آمریکا را ارزیابی کنیم 

هاشمی‌رفسنجانی:

 اگر روزی ایران از نفت خلیج فارس محروم شود
تمام اروپا نیز از آن محروم خواهد شد

روزنامه جمهوری اسلامی، 15 شهریور 1359، نوشت: میرحسین موسوی، وزیر خارجه 
پیشنهادی کابینه محمدعلی رجایی، نخست‌وزیر در سخنان پیش از خطبه نمازجمعه 
روز گذشته تهران گفت: حضور و سلطه یک ابرقدرت هنگامی امکان‌پذیر است که 
زمینه ذهنی جامعه به شکلی تغییر کند که معیارها و ملاک‌های آن ابرقدرت به صورت 
الگو برای مردم جامعه در آید و مردم آن معیارها را بپذیرند و معیارهای اصیل خود 
را رها کنند. استمرار صدسال تسلط فرهنگ غربی در کشورمان و حضور ۵۰ سال 
تبلیغات سازمان‌یافته دستگاه‌های تبلیغاتی زمینه را طوری فراهم کرده که حتی کسانی 
را که خالصانه در راه اسلام گام می‌نهند آغشته کند، ما باید در موضع‌گیری‌های 
سیاسی، اجتماعی، اقتصادی‌مان دقت کرده و آثار تسلط فرهنگ منحط غربی و 
ارزش‌های نادرست آن را بزداییم. بزرگ‌ترین اسلحه امپریالیزم تاکنون درمقابل ما 
این بوده که ما قضاوت‌های آنها را درباره خودمان باور کنیم و به آنها بها بدهیم، 
اما یکی از رهاوردهای تسخیر لانه جاسوسی درهم شکستن این اسطوره بوده است. 
موسوی درمورد بزرگ‌ترین هدف کابینه گفت: بزرگ‌ترین هدفی که می‌شود 
برای دولت ترسیم کرد بیرون راندن غرب و شرق از ممالک اسلامی است و این 
ممکن نیست مگر اینکه ما فرهنگ و شیوه زندگی و معیارهای آمریکایی را از 
زندگی خود بیرون کرده باشیم. وی ضمن حمایت قاطع از تسخیر لانه جاسوسی 
از سوی دانشجویان مسلمان پیرو خط امام گفت: یکی از بزرگ‌ترین دستاوردهای 
اشغال لانه جاسوسی این است که آمریکایی را که سعی برای نفوذ در ایران داشت 
به‌طور مستقیم درمقابل ملت قرار داد و این مقابله رو در رو حرکت عظیمی را در 
سطح فرهنگی و ایدئولوژیکی به وجود آورد که ما به برکت آن توانسته‌ایم فاصله 

بیشتری را با امپریالیسم در مملکت خود ایجاد کنیم. 
ما برای سالم‌سازی این کشور باید خود و شخصیت‌ها و گروه‌ها را به‌طور مستمر 
ارزیابی کنیم تا چه اندازه از معیارها و گفته‌های غرب و آمریکا تاثیر پذیرفته‌ایم. 

روزنامه اطلاعات 13 شهریور 61، خطبه‌های نمازجمعه تهران به امامت 
حجت‌الاسلام هاشمی‌رفسنجانی را منتشر کرد. هاشمی‌رفسنجانی 
در بخشی از خطبه‌ها تاکید کرد: »در این مرحله اخیر که سوریه 
و ما لااقل از بعضی جهات حرکت‌های مشابهی داشتیم و جنوب 
لبنان کانون بسیار نیرومندی برای انقلاب اسلامی شده بود، روی 
یکی از ضلع‌های ترک‌خورده مثلث آمریکا یعنی اسرائیل از طریق 
لبنان تحت فشار بود به‌شدت سوریه در این میان نقش اساسی 
داشت که فشار عراق را از روی جمهوری اسلامی ایران کم 
می‌کرد و با قطع روابطش و بستن لوله‌های نفت و بستن راه‌های 

ترانزیتی، عراق را به زحمت انداخت. آمریکا برنامه‌ای ریخت که 
اینجا ضمن اینکه ضلع اصلی این پایگاهش را که اسرائیل است، 
نجات بدهد، آنجا را متحرک کند و پروبال جمهوری اسلامی 
ایران را قطع کند و فشار را روی جمهوری اسلامی بیشتر کند. 
امروز یک حرکت مرموزی شروع کرده‌اند که بخشی از اجرای 
آن را به عهده صدام گذاشته‌اند که ایران را در خلیج فارس و در 
رابطه با نفت، تحت فشار قرار بدهند... حرکت مرموزانه‌ای که 
دنیای غرب شروع کرده است، این است که کانون نفت ایران را 
متزلزل کنند، از آن طرف هم عربستان شیرهای نفت را باز کند، 
ارزان بفروشد، زیاد و با شرایط مناسبی بدهد که ایران را از لحاظ 
اقتصادی و از لحاظ منابع ارزی تحت فشار قرار دهد. خوشبختانه 
نیروهای بیدار ما در منطقه کاملا مواظب این حرکات هستند. ما 
در گذشته نشان داده‌ایم حتی با 200 هزار بشکه نفت هم که صادر 
کردیم، روی پا ایستادیم و جنگ را اداره کردیم. ثانیا غربی‌ها و 
مخصوصا مردم غرب، مطمئن باشند آن روزی که ایران از منبع 
نفتش در خلیج فارس از هر طریقی اگر محروم شود همراه ما، 
همه اروپا از نفت خلیج‌فارس محروم خواهد شد. ما از اول جنگ 
اعلام کردیم امنیت خلیج‌فارس را تامین می‌کنیم و این دو سال 
هم عمل کردیم و ناوگان ما امنیت را از تنگه هرمز تا آخرین 
نقطه خلیج‌فارس تامین کرده است. همین‌طور که می‌توانیم امنیت 
تامین کنیم، اگر بنا باشد می‌توانیم حتی یک مقدار دورتر از خلیج 

فارس را هم ناامن کنیم.« 

ناطق‌نوری: تشخیص شورای‌نگهبان 
هرچه باشد درست است

حجت‌الاسلام‌والمسلمین علی‌اکبر ناطق نوری، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام، 15 شهریور 82، در گفت‌وگو با خبرگزاری »ایسنا«، 
تصریح کرد: »تشخیص شرع توسط شورای نگهبان به این معنا 
نیست که نمایندگان مجلس آدم‌های متشرعی نیستند. البته همه 
مردم مسائل شرعی را کامل نمی‌دانند و این، دلیل متشرع نبودن 
آنان نیست. به همین دلیل خبرگان قانون اساسی، شورای نگهبان 
را ایجاد کرده‌اند تا آنچه را که ممکن است اکثریت مجلس به 
خلاف شرع یا قانون اساسی بودنش توجهی نداشته باشد، بررسی 
کند. این مساله فقط به زمان فعلی اختصاص ندارد، بلکه در همه 
دوره‌های مجلس و حتی در صدر مشروطه هم وجود داشته است. 
به همین جهت بر اساس اصل دوم متمم قانون اساسی، حضور پنج 
مجتهد ضرورت داشت. عمل به وظیفه از سوی شورای نگهبان یا 
مجلس به معنای درگیری و چالش نیست. نظارت بر انتخابات از 
وظایف دیگر شورای نگهبان است. به‌طور طبیعی با نزدیک شدن 
ایام انتخابات هم مجلسی‌ها حساسیت نشان می‌دهند و هم شورای 
نگهبان. این مساله فقط به مجلس ششم اختصاص ندارد بلکه در 
دوره‌های گذشته هم وجود داشته است... به نظر من رسانه‌ها، 
مطبوعات، سیاسیون، جناح‌ها و گروه‌ها نباید به این قبیل مسائل 
دامن بزنند. باید رفت‌وآمد طرح‌ها و لوایح بین شورای نگهبان و 
مجلس را طبیعی تلقی کنند. علاوه‌بر این، مجمع تشخیص مصلحت 
برای حل اختلاف این دو نهاد به وجود آمده و نظر آن فصل‌الخطاب 
است. البته مجمع تشخیص مصلحت حق ندارد بگوید که چرا شورای 
نگهبان مصوبه مجلس را خلاف شرع یا قانون اساسی تشخیص 
داده است. به هر حال، تشخیص شورای نگهبان هرچه باشد درست 
است و باید قبول کرد. مجمع فقط می‌تواند در مورد مصلحت بودن 
اجرای طرح یا لایحه اظهارنظر کند ولو اینکه خلاف نظر شورای 
نگهبان باشد. لذا این موارد، موقت هستند و تا موقعی که مصلحت 
وجود دارد این قوانین نیز ضمانت اجرایی دارند.« ناطق‌نوری 
درخصوص نوع نظارت و نیز دفاتر نظارتی شورای نگهبان، گفت: 
»نوع نظارت هیچ فرقی نکرده است. در زمان امام)ره( هم شورای 
نگهبان باید نظارت می‌کرد الان هم باید نظارت کند. این نظارت، 
نظارت استصوابی است نه نظارت استطلاعی. نظارت باید پیگیر و 
موثر باشد و الا فلسفه نظارت از بین می‌رود. اما آنچه که تفاوت 
کرده، این است که اکنون نظارت سازماندهی شده است. اتفاقا 
اشکالی که در دوره‌های قبل به شورای نگهبان وارد بود، این 
بود که سازوکاری برای نظارت وجود نداشت و شورای نگهبان 
هیاتی عمل می‌کرد. حتی خود من هم یکی از این منتقدان بودم. 
این کار شورای نگهبان )گسترش دفاتر نظارتی(، خلئی بود که 

در کار نظارت وجود داشت.« 

 خوف این وجود دارد که مردم 
از هر دو جناح سیاسی خسته شوند

ناطق نوری در پاسخ به این سوال که آیا برای انتخابات مجلس یا 
ریاست‌جمهوری کاندیدا نمی‌شوید، گفت: »روزی که از مجلس 
بیرون آمدم اعلام کردم که بنا ندارم در انتخابات شرکت کنم. به 
این دلیل که قائل هستم در دنیا سیاسیون باید عمر سیاسی برای 
خود تعریف کنند. حضور مستقیم در صحنه سیاست، تاریخ دارد. 
با اتمام این دوره باید کنار کشید و میدان را به نیروهای جوان و 
تازه‌نفس واگذار کرد. علاوه‌بر این، اگر من هم وارد صحنه شوم 
نمی‌توانم معجزه کنم. کهنه‌کارهای سیاسی باید به اتاق فکر بروند. 
باید مواظب باشیم که دعواهای جناح‌های سیاسی و دستگاه‌ها به 
جامعه کشیده نشود. خودمان باید مسائل را حل کنیم. مردم از 
تندروی‌ها و دعواها واقعا خسته شده‌اند. همان‌طور که مقام معظم 
رهبری فرمودند خوف این وجود دارد که مردم به اجماع مرکب 

برسند. به این معنی که از دو طرف خسته شوند.« 

حجت‌الاسلام حیدر مصلحی، وزیر اطلاعات وقت، 15 شهریور 1390، در دهمین اجلاس 
خبرگان رهبری که در ساختمان سابق مجلس شورای اسلامی برگزار شد، به استراتژی 
دشمنان در مواجهه با انقلاب اسلامی اشاره کرد و تهاجم به ارزش‌ها و تحریم‏هاى 

اقتصادى و سیاسى را از مهم‌ترین استراتژی دشمنان خواند. 
مصلحی از ائتلاف علنى و عمدتا مخفى جریان فتنه با جریان انحرافى براى مقابله با خط 
اصلى نظام و انقلاب اسلامى خبر داد و در تحلیل این ائتلاف‌ها آنها را از پیچیده‏ترین 

مسائلى دانست که نظام با آنها روبه‌رو است... وزیر اطلاعات تاکید کرد: »جریان 
فتنه و جریانات انحرافى هر دو با ویژگی هاى مشترکى در راستاى تقابل جدى با نظام 
و ولایت فقیه تحرکاتى را دارند. این تحرکات با تلاش براى القای فصل‌الخطاب نبودن 
ولایت فقیه و تقسیم‌بندى فرامین رهبرى به حکومتى و غیرحکومتى سیاست خود را 
دنبال می‌کنند. بزرگنمایى مشکلات مردم، ایجاد هراس در بین توده‌‏هاى مردم، اتخاذ 
سیاست تساهل و تسامح، علاقه‌مندى جدى درخصوص رابطه با آمریکا به نحو پررنگ 
در عملکرد این جریانات کاملا دیده می‌شود. این گروه‌ها در حال شکل دادن لایه‌‏هاى 
مختلف براى جذب نخبگان هستند، از برنامه‏‌هاى این جریان‌ها، مقابله با سیاست‌هاى مقام 
معظم رهبرى، تاکید بر مل‌ىگرایى افراطى، تاکید بر شبه مدرنیسم، تاکید بر ناکارآمد 

بودن اسلام، تاکید بر ناکارآمدى روحانیت است. 
البته وزارت اطلاعات از سطح بالاى هوشیارى برخوردار است و نخواهد گذاشت این 
جریان‌ها، انتخابات 12 اسفند )انتخابات مجلس شوراى اسلامى( را به انحراف بکشاند.« 

مصلحی: 
 ائتلاف جریانات انحرافی و فتنه 
از پیچیده‏ترین مسائل نظام است

بر اثر انفجار بمب در یکی از دفاتر ساختمان دادستانی کل

دادستان کل انقلاب شهید شد

روزنامه »جمهوری اسلامی«، 15 شهریور 60 نوشت: »بر اثر انفجار یک بمب 
آتش‌زا که در ساعت 8:40 دقیقه بامداد دیروز در یکی از دفاتر ساختمان مرکزی 
دادستانی کل انقلاب رخ داد آیت‌‌الله علی قدوسی دادستان کل انقلاب از ناحیه 
پا و سینه مجروح شد و پس از رسیدن به بیمارستان در ساعت 2:30 دقیقه 
بعدازظهر به صف طویل شهدای انقلاب اسلامی پیوست.« به گزارش خبرنگار 
سرویس خبری »جمهوری اسلامی« به دنبال صدای مهیب انفجار در دادستانی 
انقلاب مراتب به مقامات انتظامی اطلاع داده شد. متعاقبا چند اکیپ از واحدهای 
آتش‌نشانی ضمن حضور در محل حادثه حریق حاصل از این انفجار را که 
موجب فروریختن طبقه دوم ساختمان شده بود، مهار کردند. سخنگوی بیمارستان 
502 ارتش در ساعت دو صبح دیروز به »جمهوری اسلامی« گفت: »آیت‌‌الله 
قدوسی به اتاق عمل جراحی منتقل شده‌اند. به دنبال همین گفت‌وگو در ساعت 
11 اطلاع حاصل شد که دادستان انقلاب به بیمارستان شهدا انتقال یافت و تحت 
درمان و معالجه دقیق‌تر قرار گرفت. گزارش خبرنگار ما حاکی است که در 
ساعت 2:30 دقیقه آیت‌الله علی قدوسی، دادستان کل انقلاب در حالی که زیر 
عمل جراحی قرار گرفته بود دار فانی را وداع گفته و به خیل شهیدان انقلاب 
اسلامی ایران و به ملاءاعلا پیوسته است. پیکر مطهر شهید آیت‌الله قدوسی امروز 
)یکشنبه 60/6/15( ساعت 9 صبح از برابر مسجد شهید مطهری تشییع خواهد 
شد. به دنبال شهادت حجت‌الاسلام‌والمسلمین علی قدوسی دادستان کل انقلاب 
جمهوری اسلامی ایران از سوی شورای عالی قضایی حجت‌الاسلام سیدحسین 
موسوی تبریزی رئیس دادگاه‌های انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی به سمت 

دادستان کل انقلاب جمهوری اسلامی ایران منصوب شد و آغاز به کار کرد.«


